

Мастер-класс

Каким будет ваш завтрак?



Кухня – сердце дома, место, где творятся шедевры семейной кулинарии, собираются близкие друзья и родственники. Волею судьбы дети-сироты долгое время были лишены этой радости. Но вот они встречают совершеннолетие и начинают самостоятельную жизнь, в которой им предстоит построить свой быт, а приготовление пищи в нем становится основным элементом.

Как продумать свое меню, как правильно выбрать, хранить и готовить продукты? В этом ребятам помогут разобраться спе-

циалисты отделений подготовки и социального сопровождения выпускников Комплексного центра социального обслуживания населения Белгородского района и Комплексного центра социального обслуживания населения г. Белгорода совместно с поварами и кондитерами одного из кафе, которые являются неоднократными победителями кулинарных конкурсов и фестивалей.

Являясь небезучастными к судьбе выпускников организаций для детей-сирот и детей, остав-

шихся без попечения родителей, а также замещающих семей, администрация кафе проводит серию мастер-классов по приготовлению завтраков, обедов и ужинов, а также праздничных блюд и напитков.

Недавно прошел первый мастер-класс, темой которого стало приготовление завтрака. Ребята принимали участие в приготовлении трех вариантов утреннего меню различных кухонь мира: сэндвич, омлет, освежающая каша на молоке и блинчики с начинкой.

Во время приготовления завтрака шеф-повар Владимир Клименко поделился с ребятами маленькими секретами, облегчающими процесс готовки, и способами сервировки.

В течение всего времени на кухне царила атмосфера всеобщего веселья и трепетного ожидания результатов своего труда. В завершение занятия для ребят был сервирован стол из приготовленных блюд, и они смогли отведать свои первые кулинарные произведения.

Дети с нетерпением ждут следующей встречи.

Комплексный центр социального обслуживания населения Белгородского района

К 370-летию города Болховец

Там, где жили служилые люди...

Город-крепость Болховец был основан в 1646 году. Его основной задачей было перекрыть земляным валом, шедшим от Болховца к городу Карпов, центральный путь для татарских вторжений в Россию через Муравский шлях. Вторая, не менее важная задача – обезопасить от татарских набегов и других неприятелей центральный город белгородского края Белгород.

В том же году были основаны и городские слободы: Пушкинская, Драгунская, Стрелецкая, Казацкая, названные по руку деятельности служилых людей, населявших их.

В этой публикации речь пойдет о селах Пушкино и Драгунское (драгуны – конные воины), возникновение которых связано с общим названием Болховец. Село Болховец было заселено в конце первой половины XVII века «сведенцами», т.е. переселенцами из города Болхва Орловской области, который находится в 50 км к северо-западу от станции Минск.

До революции село Пушкино было белым. В нем насчитывалось около 240 дворов, из них 30% беспошадных. Большая часть земли находилась во владении помещика Кузьмина и священников.

Увеселительных учреждений в селе тогда не было. Имелаась церковь, которая стояла на Пушкинской горе напротив кладбища, которую посещали неграмотные крестьяне из пяти сел: Пушкинского, Драгунского, Рядиловки, Марьевки и Хапиловки. При церкви была церковно-приходская школа, где учились одновременно все классы. В школу ходило до 30 учеников, почти все – мальчики. Много внимания на уроках уделялось церковным молитвам. Русский язык и арифметику учили мало, а другие науки вовсе не проходили.

После революции советская власть своим ленинским декретом о земле отобрала ее у бывших владельцев и передала бесплатно крестьянам обоего пола – и мужчинам, и женщинам. В первые

годы советской власти в селах были организованы комитеты белых (комбаты), которые занимались перераспределением земли, а также оказывали помощь бедным крестьянам семенами, лесом, инвентарем, скотом. Они существовали с 1917 по 1922 годы.

Часть крестьян, особенно бедных, попадала в зависимости к кулакам (богатым, зажиточным крестьянам). В то время на селе образовалось два крупных сельскохозяйственных кооператива, руководителями которых были Филипп Федорович Лавров и Филипп Иванович Лавров. Тут, конечно, нельзя не упомянуть и самых активных организаторов советской власти в Пушкино. Ими были С.Г. Фролов, Ф.В. Тельников, А.К. Тарасов.

К лету 1929 года в селе началась организация колхоза: 17 белнящих дворов объединились в товарищество по совместной обработке земли (ТОЗ). Председателем избран С.Г. Фролов. В октябре того же года ТОЗ преобразовали в колхоз «Красная Нива», куда вошло 40 дворов. В начале 1930-х годов в колхозе имелось несколько десятков лошадей, полтора десятка коров, плюти, бороды, две жатки, две конные сеялки, конная молотилка. Вскоре государство прислало пять тракторов (два «Фордзона» и три «Джениса»). Зерновые собирали по 10 центнеров с гектара. Примерно в то же время жители села Рядиловки и хутора Сумского организовали свой колхоз и назвали его «Деревенский труженик».

Перед войной, т.е. к 1941 году, колхоз «Красная Нива» существенно окреп материально. Помимо пяти тракторов, имелось 120 голов

лошадей, 15 пар волов, молотилка, комбайн, пять жаток, девять сеялок. Из имеющихся 1150 га земель площади 70% обрабатывались машинами.

Великая Отечественная война не пощадила пушкинцев. Многие мужчины, мобилизованные на войну, не вернулись домой. Сильно пострадал пушкинский колхоз. Все, что было нажито кропотливым трудом сотен людей, захватчики сожгли, разграбили, увезли.

После освобождения в августе 1943 года Пушкинское пришлося поднимать из руин. Основная нагрузка выпала на долю женщин, стариков, детей. Не было инвентаря, механизмов, кроме своих рук и горба. Большие трудности испытывали с питанием, особенно в застывший 1946 год. Но выдержали и выдюжили. Знесьевая А.С. Фролова, телятница А.Н. Немцева, бригадир М.И. Лаврова не только сами старательно работали, но и своим примером увлекали других.

К 1956 году колхоз «Красная Нива» во многом уже восстановился. В то время произошло его объединение с «Деревенским тружеником». Укрупненное хозяйство занималось производством зерна, сахарной свеклы, молока, говядины, свинины, баранины, шерсти, куриных яиц. На окраине Пушкинского было воздвигнуто крупный животноводческий комплекс. Однако вместо ожидаемых от роста молока доходов стали в геометрической прогрессии расти долги. Животноводческая отрасль пришла в упадок, не радовали дела и в растениеводстве.

В начале третьего тысячелетия колхоз стало лихорадить. Он переходил из рук в руки. Менялись руководители, менялось название хозяйства. С 2009 года земли сельхозназначения находятся в аренде Белгородской зерновой компании, а сельхозпредприятий на территории Пушкинского сель-

Концерт

Звучали песни ветеранов Афганской войны

народные, а также современных композиторов. Своим творчеством порадовали дети из ВПК «Крылья Белогорья», ветеран Чеченской войны житель села Беловское А. Ефременко.

Любой желающий мог попробовать собрать и разобрать на время автомата Калашникова, посмотреть, как воспитанники из «Крыльев Белогорья» делают это умело и быстро.

Е. КИДАЛОВА,
директор Беловского
сельского Дома культуры

Ребята спели военные песни,



ского поселения, как таковых, не существует.

Вместе с тем село Пушкинское продолжает развиваться и благоустраиваться. С 2013 года 147 гектаров земли используются Белгородской ипотечной корпорацией под индивидуальное жилищное строительство. На территории поселения успешно работают садовый центр, мебельные цеха, улучшаются в поселении социальные и жилищные условия. В 1990 году построен детский сад на 140 мест, который посещают 114 детей. Ранее, в 1975 году, построена двухэтажная средняя школа на 300 мест. Еще раньше, в 1953 году, построен Дом культуры на 145 мест, в 1974 году – фельдшерско-акушерский пункт, которым с 14 ноября 1989 года заведует Виталий Николаевич Логачев.

В Пушкинском построен новый культурно-спортивный комплекс, большое и красивое трехэтажное здание. Самой первой его «оживительницей» стала Пушкинская библиотека-филиал № 22 (ведущая Ю.С. Чайкина). На территории поселения есть почта, с 2006 года и по настоящий время начальник почты – Т.В. Колодезная.

Всего в Пушкинском поселении проживают более трех тысяч человек. Работают пушкинцы не только у себя в селе, но и в областном центре. Благо, между Пушкинским и Белгородом налажено регулярное автобусное сообщение. К тому же можно добраться до города и по железной дороге на электричке «Белгород – Готы».

* * *

К Пушкинскому сельскому поселению относится и село Драгунское. Здесь дышится легко, в ранние утренние часы от реки Искрики веет свежестью и прохладой.

Село Драгунское, как и Пушкинское, возникло в середине XVII века

как пригород города Болховец. Поселенцами слободы были драгуны – служилые люди, защищавшие восточную часть города от набегов крымских татар.

Село до революции было белым. В нем насчитывалось около 150 дворов. Имя же местного помещика ссыльного богатого – большой кирпичный дом с пристройками. Сад и пруд украшали усадьбу.

Крестьяне в основном были беззодными. Грамоте обучались преимущественно мальчики из зажиточных семей. Церковно-приходская школа расположилась в начале села Приходское.

После Октябрьской революции помещичья усадьба была разрушена, сад вырублен, пруд засыпан.

Вступать в колхоз население начало в 1929 году. В 1933 и 1946 годах пережили страшный голод. От голода умерли сотни людей. Более 200 человек не вернулись с войны. Было время, когда в колхозе за труд не платили, тогда люди ходили из села.

В настоящее время в Драгунском построена дорога, проведены свет, газ, вода. Есть новостройки в селе. Работают почта, магазин, библиотека. Старое здание библиотеки разрушено, будет строиться новое. Заведующей библиотекой-филиалом № 17 тридцать пять лет была Почетный гражданин Белгородского района А.И. Доробеева.

Жители сел Пушкинское и Драгунское выражают уверенность, что жизнь у них с каждым годом будет улучшаться.

И. ГРИНЯКИН,
литератор-краевед

г. Белгород

(Информационную поддержку в подготовке материала оказали глава администрации Пушкинского поселения Ю.Н. Ермолов и заведующая библиотекой Ю.С. Чайкина).